

ОТЧЕТ
о проведении мониторинга
«Развитие социальных институтов воспитания»
Руднянский район

В настоящее время воспитание детей рассматривается в качестве стратегического общенационального приоритета, требующего консолидации усилий различных социальных институтов и ведомств на всех уровнях.

Целью Стратегии развития воспитания в Смоленской области на период до 2025 года является определение основных направлений формирования и векторов развития региональной системы воспитания, механизмов управления качеством в области воспитания, учитывающих интересы детей, условия развития страны, особенности Смоленской области.

Для достижения поставленной цели необходимо решение задачи по развитию социальных институтов воспитания, которая предполагает:

- поддержку семейного воспитания; - развитие воспитания в системе образования;
- расширение воспитательных возможностей информационных ресурсов;
- поддержку общественных объединений в сфере воспитания.

Мониторинг «Развитие социальных институтов воспитания» проводился в соответствии с приказом Департамента Смоленской области по образованию и науке от 16.04.2021 № 336 «Об организации и проведении мониторингов в 2021 году в образовательных организациях Смоленской области» (далее – Приказ Департамента об организации и проведении мониторингов) с 12 июня по 30 июня 2021 года.

Цель мониторинга: определение зон риска и динамики процессов в воспитательной среде для оперативного оказания методической и консультационной помощи образовательным организациям по развитию социальных институтов воспитания.

Объект исследования: система организации воспитания обучающихся.

Респонденты: заместители директоров по воспитательной работе.

Методы сбора информации: заполнение электронных форм Google.

Результаты по показателям мониторинга

В мониторинге приняли участие 10 образовательных организаций Руднянского района, что составляет 100%.

В 10 образовательных организаций Руднянского района имеются условия для использования возможностей информационно-телекоммуникационной сети Интернет в целях воспитания, что составляет 100% от числа участвовавших в мониторинге.

В 10 образовательных организаций Руднянского района созданы технологические условия защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и психическому развитию, что составляет 100% от числа образовательных организаций, участвовавших в мониторинге.

В 10 образовательных организаций Руднянского района созданы организационные условия защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и психическому развитию, что составляет 100 % от числа образовательных организаций, участвовавших в мониторинге.

Школьное телевидение, школьное радио, школьная газета, размещенные в сети Интернет образовательные организации Руднянского района не имеют.

В течение учебного года проведено в 10 образовательных организациях Руднянского района (100%) 47 мероприятий, направленных на повышение общественного престижа отцовства, материнства, многодетности.

В 9 (90%) образовательных организациях Руднянского района функционируют органы государственнообщественного управления с участием родителей.

Доля родителей обучающихся образовательных организациях Руднянского района, посещающих все родительские собрания 68,9% в 10 образовательных организациях (100%).

Число родителей обучающихся ОО, получивших индивидуальную консультационную помощь специалистов школы (педагоги, психологи, социальные педагоги и т.д.) составляет 416 человек в 10 (100%) ОО.

Число родителей обучающихся ОО, получивших психологопедагогические консультации в специализированных организациях, составляет 75 человек в 8 (80%) ОО.

Доля родителей, охваченных мероприятиями просветительского характера по вопросам семейного воспитания: правовым, экономическим, медицинским, психолого-педагогическим составляет 82,2 в 10 (100%) образовательных организациях.

Доля родителей, участвующих в школьных мероприятиях духовнонравственной направленности – 65,1% в 10 (100%) ОО.

Доля родителей, участвующих в школьных мероприятиях профориентационной направленности, составляет 41,8% в 9 (90%) ОО.

Доля родителей, участвующих в школьных мероприятиях спортивнооздоровительной направленности – 53,6% в 10 (100%) ОО.

Доля родителей, участвующих в школьных мероприятиях культурной направленности – 63,5 % в 10 (100%) ОО.

Доля родителей, участвующих в проведении классных часов – 39,2% в 8 (80%) ОО.

Всего ОО, принявших участие в опросе – 3; доля ОО, принявших участие в опросе – 30%; доля ОО, имеющих раздел для родителей – 2 (67%), от общего количества, принявших участие в опросе.

Нормативные документы, регламентирующие деятельность ученического самоуправления имеются в 8 (80,0%) ОО.

План («дорожная карта») деятельности органов ученического самоуправления имеется в 8 (80%) ОО.

Ссылку на социальные сети в сети Интернет, где освещается деятельность ученического самоуправления не предоставили образовательные организации.

Начальник отдела образования



О.Г. Зуева